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Η ΠΡΌΟΔΟΣ ΤΟΥ ERASMUS+ ΈΡΓΟΥ DOCUP
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να παρουσιάσουμε πληροφορίες και ενημερώσεις
σχετικά με το έργο DoCUp - Αναβάθμιση Δεξιοτήτων Παρόχων Κατ' οίκων Φροντίδας
για την Εξασφάλιση Βιώσιμων Προοπτικών Εργασίας. 

Το έργο διάρκειας 28 μηνών αποτελεί μέρος του προγράμματος Erasmus+ και
συντονίζεται από το Folkuniversitetet στην Ουψάλα της Σουηδίας. Η Κοινοπραξία
DoCUp, μια συλλογικότητα πέντε οργανισμών βαθιά αφοσιωμένων στην εκπαίδευση,
την κατάρτιση και την προώθηση καινοτόμων πρακτικών στις υπηρεσίες φροντίδας,
περιλαμβάνει την Anziani e non solo (Ιταλία), την Promea (Ελλάδα), την Infodef
(Ισπανία) και το Πανεπιστήμιο Ανθρωπιστικών και Οικονομικών Επιστημών στο Λοτζ
(Πολωνία).

Ξεκινώντας αυτό το ταξίδι, η συλλογική μας αποστολή ήταν να εξυψώσουμε τις
δεξιότητες και τις προοπτικές των εργαζομένων στο σπίτι, ενισχύοντας και
υποστηρίζοντας έτσι τις βιώσιμες οδούς απασχόλησης στον τομέα της φροντίδας.

ΤΙ ΠΡΌΟΔΟΣ ΈΧΕΙ ΣΗΜΕΙΩΘΕΊ ΜΈΧΡΙ ΣΤΙΓΜΉΣ;

Έχει δημιουργηθεί μια σειρά αποτελεσμάτων, που προέρχονται από ολοκληρωμένη
έρευνα τόσο μέσω βιβλιογραφίας όσο και επιτόπια, και ενσωματώνουν συνεντεύξεις
με επαγγελματίες κατ’ οίκων φροντίδας, μεσάζοντες και αποδέκτες φροντίδας —
περιλαμβάνοντας οικογένειες και ηλικιωμένους ή μη αυτάρκεις άτομα που χρειάζονται
συνεχή φροντίδα στο Σπίτι.

Το πρώτο έγγραφο, με τίτλο «Ανάλυση των προκλήσεων και διδάγματα που
αντλήθηκαν από την πανδημία για τον τομέα της φροντίδας», εμβαθύνει στις νέες και
πιεστικές προκλήσεις που αντιμετώπισε ο τομέας της φροντίδας μετά την πανδημία.



Ανταποκρινόμενο σε προσδιορισμένες ανάγκες, συντάχθηκε το έγγραφο με τίτλο
«Μαθησιακά αποτελέσματα βασισμένα σε τεκμήρια για τις αναδυόμενες δεξιότητες
και ικανότητες που απαιτούνται στον τομέα της οικιακής φροντίδας». Υπογραμμίζει τις
βασικές γνώσεις και δεξιότητες που είναι απαραίτητες για την παροχή υπηρεσιών
φροντίδας υψηλής ποιότητας. Ο στόχος είναι να διευκολυνθεί η ανάπτυξη ευκαιριών
μάθησης που υποστηρίζουν βασικές ικανότητες στην εργασία της οικιακής φροντίδας,
αντιμετωπίζοντας τις απαιτήσεις τόσο πριν όσο και μετά την πανδημία COVID-19.

Επίσης, ένα πρόγραμμα σπουδών και ένα σύνολο παιδαγωγικών πόρων έχει
δημιουργηθεί για να καλύψει αυτές τις εξελισσόμενες ανάγκες. Αυτό το πρόγραμμα
σπουδών περιλαμβάνει εκπαιδευτικές οδηγίες, υλικό μάθησης και αξιολόγησης,
σχεδιασμένο για να υποστηρίξει την παράδοση του μαθήματος, ένα εγχειρίδιο
εκπαιδευτή και ένα ηλεκτρονικό βιβλίο μαθητή.

Όλοι αυτοί οι πόροι είναι άμεσα διαθέσιμοι στον ιστότοπο του έργου δωρεάν και σας
ενθαρρύνουμε να τους εξερευνήσετε με περισσότερες λεπτομέρειες.

ΤΕΛΕΥΤΑΊΑ ΝΈΑ

Υπό το φως αυτών των αξιοσημείωτων αποτελεσμάτων, έχει δημιουργηθεί ένα
Μαζικό Ανοιχτό Διαδικτυακό Μάθημα (MOOC) για να ενισχύσει τη εμπλοκή της
ομάδας-στόχου μας. Η αποτελεσματικότητα αυτής της πρωτοβουλίας έχει αξιολογηθεί
άμεσα από την ομάδα-στόχο και έτσι είμαστε στην ευχάριστη θέση να μοιραζόμαστε
τα συναρπαστικά νέα της επιτυχούς ολοκλήρωσης της πιλοτικής φάσης το DoCUp
MOOC. Στο πιλοτικό πρόγραμμα, που διεξήχθη τον Οκτώβριο-Νοέμβριο 2023,
συμμετείχαν περισσότεροι από 60 εκπαιδευόμενοι, εκπαιδευτές και οικιακοί βοηθοί
από τις χώρες εταίρους μας: Ιταλία, Ελλάδα, Σουηδία, Πολωνία και Ισπανία.

Ο πρωταρχικός στόχος του πιλοτικού ήταν να συγκεντρώσει πολύτιμη
ανατροφοδότηση από τους συμμετέχοντες, συμπεριλαμβανομένων των μαθητών,
των εκπαιδευτών και των εργαζομένων φροντιστών. Αυτή η συμβολή είναι ζωτικής
σημασίας για τη βελτίωση του μαθήματος DoCUp για την καλύτερη κάλυψη των
αναγκών και των προσδοκιών του κοινού-στόχου μας. Στο τέλος του μαθήματος, όλοι
οι συμμετέχοντες έλαβαν πιστοποιητικό παρακολούθησης.



Τα σχόλια που ελήφθησαν από τους πιλοτικούς συμμετέχοντες ήταν συντριπτικά
θετικά, επιβεβαιώνοντας την αποτελεσματικότητα και τη συνάφεια του DoCUp
MOOC. 

Ακολουθεί ένα στιγμιότυπο από τα αποτελέσματα της αξιολόγησης:
Δομή Προγράμματος Σπουδών: Οι συμμετέχοντες επαίνεσαν την καλά
οργανωμένη, σαφή και εύκολα κατανοητή δομή του προγράμματος σπουδών.
Μαθησιακό Υλικό: Οι περισσότεροι συμμετέχοντες βρήκαν ότι το εκπαιδευτικό
υλικό είναι ολοκληρωμένο, ανταποκρίνεται καλά στα θέματα που εξετάζονται και
βοηθά στην πρακτική εφαρμογή της αποκτηθείσας γνώσης.
Σαφήνεια Στόχων: Όλοι οι συμμετέχοντες βρήκαν ότι οι στόχοι του μαθήματος
ήταν σαφείς, με την παράδοση του περιεχομένου να ευθυγραμμίζεται με συνέπεια
με αυτούς τους στόχους.
Τεχνική λειτουργία: Η λειτουργία της πλατφόρμας αξιολογήθηκε ομόφωνα ως
ικανοποιητική, με τα φόρουμ συζήτησης και τις λειτουργίες εξωτερικού
περιεχομένου (όπως βίντεο YouTube) να επαινούνται ιδιαίτερα για τη
χρησιμότητά τους.
Συνολική ικανοποίηση: Πάνω από το 80% των συμμετεχόντων εξέφρασαν
υψηλή ικανοποίηση για την ποιότητα του μαθήματος DoCUp και κάθε
συμμετέχων επιβεβαίωσε την πρόθεσή του να συστήσει το μάθημα σε
συναδέλφους και φίλους.

Αυτά τα θετικά αποτελέσματα υπογραμμίζουν την επιτυχία του πιλότου και τις πολλά
υποσχόμενες δυνατότητες του DoCUp MOOC για την αντιμετώπιση των αναγκών
κατάρτισης των οικιακών βοηθών και την προώθηση της επαγγελματικής ανάπτυξης.
Καθώς προχωράμε προς τα εμπρός, η συνεργασία DoCUp δεσμεύεται να
ενσωματώσει τα πολύτιμα σχόλια που ελήφθησαν κατά τη διάρκεια του πιλοτικού
προγράμματος στην περαιτέρω βελτίωση και ενίσχυση του MOOC.



ΕΠΌΜΕΝΑ ΒΉΜΑΤΑ

Η κοινοπραξία αυτή τη στιγμή προετοιμάζεται για την επόμενη φάση, η οποία αφορά
την ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου συνόλου εργαλείων που στοχεύουν στη
διευκόλυνση, την αναγνώριση και την επικύρωση των προκλήσεων της οικιακής
φροντίδας. Αυτή η πρωτοβουλία επιδιώκει να δημιουργήσει μια γερή βάση που όχι
μόνο εξορθολογεί τις εμπλεκόμενες διαδικασίες, αλλά διασφαλίζει και την αναγνώριση
και την επικύρωση των ανεκτίμητων συνεισφορών που γίνονται στο πεδίο της
οικιακής φροντίδας.

Συγκεκριμένα, θα δημιουργηθεί «Δήλωση Υποστήριξης». Αυτό το συνοπτικό έγγραφο
θα περιγράψει τις απαιτήσεις δεξιοτήτων για τους εργαζόμενους στο σπίτι και θα
εξασφαλίσει την έγκριση των σχετικών ενδιαφερομένων. Η έγκρισή τους υποδηλώνει
μια «ήπια» δέσμευση για την προώθηση των στόχων του έργου. Η έγκριση αυτής της
δήλωσης θα διαδραματίσει κρίσιμο ρόλο στην κοινωνική αναγνώριση των πόρων
μάθησης DoCUp , ενεργώντας ως θεμελιώδες βήμα προς τη σταδιακή ενσωμάτωση
της οικιακής φροντίδας σε πρωτοβουλίες αναβάθμισης δεξιοτήτων και καθιερωμένες
επίσημες οδούς. 

Στη συνέχεια, θα δημιουργηθεί ένας οδηγός που συγκεντρώνει βέλτιστες πρακτικές
από τις χώρες της εταίρου και υποδειγματικές περιπτώσεις. Αυτός ο οδηγός
βέλτιστων πρακτικών στοχεύει στη διεύρυνση της κοινωνικής ασφάλισης και
προστασίας των εργαζομένων στο σπίτι και άλλων κατηγοριών εργαζομένων. 

Στα τελικά στάδια, θα αναπτυχθεί ένα έγγραφο θέσης από τη σύμπραξη DOCUP για
την υποστήριξη της χάραξης πολιτικής και της διαμόρφωσης εσωτερικών πολιτικών.
Αυτό το έγγραφο θα χρησιμεύσει ως εργαλείο συνηγορίας, παρέχοντας πολύτιμες
γνώσεις, συστάσεις και ένα στρατηγικό πλαίσιο σύμφωνα με τους γενικούς στόχους
της ενίσχυσης και της βελτιστοποίησης των πολιτικών περίθαλψης στο σπίτι.



Είμαστε πολύ ενθουσιασμένοι για ό,τι έχει επιτευχθεί μέχρι τώρα, και ακόμα πιο
ενθουσιασμένοι για τα επερχόμενα αποτελέσματα, με αποκορύφωμα την επιτυχή
ολοκλήρωση αυτού του έργου. 

Οι εργαζόμενοι στην οικιακή φροντίδα διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο και η διασφάλιση
ασφαλούς και βιώσιμης οδού απασχόλησης είναι απαραίτητη για την παροχή
υπηρεσιών φροντίδας υψηλής ποιότητας.

Σας ευχαριστούμε για τη συνεχή υποστήριξη και τον ενθουσιασμό σας για το έργο
DoCUp . Ανυπομονούμε να σας ενημερώσουμε για τη συνεχή πρόοδο μας.

Μείνετε ενημερωμένοι/ες για την πρόοδο του έργου στην ιστοσελίδα μας και στα
κοινωνικά μέσα στο Facebook και το LinkedIn!

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν
αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης

ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο
EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

https://docuproject.eu/
https://www.facebook.com/Docuproject
https://www.linkedin.com/showcase/docuproject/?trk=affiliated-pages

